

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I provvedimenti che comportano impegno di spesa sono esecutivi:

- a. dopo la pubblicazione
- b. con l'apposizione del visto di regolarita' contabile attestante la copertura finanziaria
- c. con l'apposizione del visto di legittimita'

La risposta corretta è: con l'apposizione del visto di regolarita' contabile attestante la copertura finanziaria

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le deliberazioni devono essere sempre affisse all'albo pretorio?

- a. si
- b. dipende
- c. no

La risposta corretta è: si

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il testo unico, i regolamenti vengono adottati:

- a. dal consiglio comunale, con esclusione di quelli attinenti all'autonomia organizzativa
- b. tutti dal consiglio comunale
- c. tutti dalla giunta

La risposta corretta è: dal consiglio comunale, con esclusione di quelli attinenti all'autonomia organizzativa

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 16 del DPR 380/2001, in materia di contributo per il rilascio del permesso di costruire, stabilisce che la quota di contributo relativa al costo di costruzione, determinata all'atto del rilascio:

- a. E' corrisposta in corso d'opera e comunque prima della conclusione dei lavori
- b. E' corrisposta in corso d'opera, con le modalita' e le garanzie stabilite dal comune, non oltre sessanta giorni dalla ultimazione della costruzione
- c. E' corrisposta all'atto del rilascio del titolo abilitativo

La risposta corretta è: E' corrisposta in corso d'opera, con le modalita' e le garanzie stabilite dal comune, non oltre sessanta giorni dalla ultimazione della costruzione

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La disciplina sulla valutazione ambientale strategica (VAS):

- a. Si applica sempre e direttamente a tutti i piani, non essendo prevista dalla normativa alcuna preventiva verifica di assoggettabilita' nel caso di VAS
- b. Distingue, tra piani per cui la procedura è obbligatoria, quelli per cui è necessaria una preventiva verifica di assoggettabilita' e quelli esclusi dall'applicazione della disciplina
- c. Si applica a qualunque tipo di piano ma per ciascuno è sempre necessaria la preventiva verifica di assoggettabilita'

La risposta corretta è: Distingue, tra piani per cui la procedura è obbligatoria, quelli per cui è necessaria una preventiva verifica di assoggettabilita' e quelli esclusi dall'applicazione della disciplina

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del D.P.R. N. 327/2001, il decreto di esproprio "dispone"...

- a. L'accesso ai luoghi da parte del responsabile del procedimento
- b. Il vincolo preordinato all'esproprio.
- c. Il passaggio del diritto di proprieta', o del diritto oggetto dell'espropriazione

La risposta corretta è: Il passaggio del diritto di proprieta', o del diritto oggetto dell'espropriazione

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Lo svolgimento dell'attività di verifica è compatibile con lo svolgimento, per il medesimo progetto, dell'attività di progettazione, del coordinamento della sicurezza della stessa, della direzione lavori e del collaudo (D.Lgs 50/2016)?

- a. No
- b. Sì, con tutte le attività, tranne che con il collaudo
- c. Sì

La risposta corretta è: No

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quand'è che la stazione appaltante ha la facoltà di sostituire il certificato di collaudo con il certificato di regolare esecuzione (D.Lgs 50/2016)?

- a. Per i lavori di importo pari o inferiore a 1 milione di euro
- b. Per i lavori di importo pari o inferiore a 1,5 milioni di euro
- c. Per i lavori di importo pari o inferiore a 2 milioni di euro

La risposta corretta è: Per i lavori di importo pari o inferiore a 1 milione di euro

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro":

- a. Suggestisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo
- b. Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale
- c. Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio

La risposta corretta è: Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legge regionale n° 45/1989, elenca i contenuti fondamentali del Piano urbanistico comunale. A tale proposito una delle seguenti affermazioni NON È CORRETTA. Quale?

- a. Il PUC non si occupa della individuazione delle porzioni di territorio comunale da sottoporre a speciali norme di tutela e di salvaguardia in quanto tale attività è
- b. Il PUC prevede la prospettiva del fabbisogno abitativo
- c. Il PUC prevede un'analisi della popolazione con l'indicazione delle possibili soluzioni assunte a base della pianificazione

La risposta corretta è: Il PUC non si occupa della individuazione delle porzioni di territorio comunale da sottoporre a speciali norme di tutela e di salvaguardia in quanto tale attività è

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la legge n. 241/90 l'amministrazione, nell'adozione del provvedimento finale, può discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento?

- a. no, deve attenersi sempre alle risultanze istruttorie condotte dal responsabile del procedimento.
- b. sì, può discostarsi ma deve indicarne la motivazione nel provvedimento finale.
- c. sì, può discostarsi adottando diverse determinazioni senza obbligo di motivazione

La risposta corretta è: sì, può discostarsi ma deve indicarne la motivazione nel provvedimento finale.

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

IL Decreto 2266/U del 1983 (c.d. decreto Floris) include nelle zone C:

- a. Le parti del territorio totalmente o parzialmente edificate diverse dalle zone A
- b. Le parti del territorio destinate a nuovi insediamenti per impianti industriali, artigianali, commerciali
- c. Le parti del territorio destinate a nuovi complessi residenziali, che risultino inedificate o nelle quali l'edificazione preesistente non raggiunga i limiti di superficie utilizzata richiesti per le zone B

La risposta corretta è: Le parti del territorio destinate a nuovi complessi residenziali, che risultino inedificate o nelle quali l'edificazione preesistente non raggiunga i limiti di superficie utilizzata richiesti per le zone B

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli interventi agevolati con il Superbonus sono considerati:

- a. Manutenzioni straordinarie e potranno essere realizzati con una DUA
- b. Manutenzioni ordinarie da realizzare con una SCIA
- c. Manutenzioni straordinarie e potranno essere realizzati con una Comunicazione di inizio lavori asseverata (CILA)

La risposta corretta è: Manutenzioni straordinarie e potranno essere realizzati con una Comunicazione di inizio lavori asseverata (CILA)

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 107 del codice appalti, in tutti i casi in cui ricorrano circostanze speciali che impediscono in via temporanea che i lavori procedano utilmente a regola d'arte, e che non siano prevedibili al momento della stipulazione del contratto:

- a. Il direttore dei lavori puo' disporre la sospensione dell'esecuzione del contratto
- b. Spetta sempre al RUP sospendere l'esecuzione del contratto
- c. Il direttore dei lavori puo' disporre la rescissione del contratto

La risposta corretta è: Il direttore dei lavori puo' disporre la sospensione dell'esecuzione del contratto

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente alle zone territoriali omogenee è corretto affermare che la Zona A:

- a. Comprende le parti di territorio aventi agglomerati urbani di carattere storico, artistico e di particolare pregio ambientale, comprese le parti circostanti ad essi
- b. Comprende le parti di territorio predestinate all'insediamento di impianti industriali
- c. Non comprende le parti di territorio aventi agglomerati urbani di carattere storico

La risposta corretta è: Comprende le parti di territorio aventi agglomerati urbani di carattere storico, artistico e di particolare pregio ambientale, comprese le parti circostanti ad essi

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma di quanto disposto dal DM 49/2018, il termine per il compimento dei lavori decorre:

- a. Dal momento in cui, all'esito delle operazioni di consegna dei lavori, il direttore dei lavori e l'esecutore sottoscrivono il relativo verbale
- b. Dal momento in cui l'esecutore dei lavori e il RUP firmano il contratto
- c. Dal momento in cui il direttore dei lavori trasmette il verbale di consegna dei lavori sottoscritto dalle parti al RUP

La risposta corretta è: Dal momento in cui, all'esito delle operazioni di consegna dei lavori, il direttore dei lavori e l'esecutore sottoscrivono il relativo verbale

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. 50/2016, l'associazione in partecipazione, sia durante la procedura di gara sia successivamente all'aggiudicazione, nelle procedure di affidamento di contratti pubblici:

- a. E' consentita, ma solo se è espressamente previsto nel bando
- b. Può essere vietata dal bando
- c. E' vietata

La risposta corretta è: E' vietata

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della l. 241/1990, quale tra le seguenti alternative costituisce motivo di revoca del provvedimento?

- a. nuova valutazione dell'interesse pubblico originario
- b. contraddittorietà della motivazione
- c. vizi di legittimità

La risposta corretta è: nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei contratti pubblici, ai sensi dell'art. 95 d.lgs, 50/2016, fatte salve le disposizioni legislative, regolamentari o amministrative relative alla remunerazione di servizi specifici, la migliore offerta è selezionata:

- a. Con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa e, a determinate condizioni, del minor prezzo
- b. Solo con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa
- c. Esclusivamente con il criterio del minor prezzo

La risposta corretta è: Con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa e, a determinate condizioni, del minor prezzo

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono gli atti amministrativi tipici con cui i dirigenti assumono le decisioni necessarie per realizzare gli obiettivi stabiliti dagli indirizzi e dalle programmazioni dell'ente?

- a. le ordinanze gestionali
- b. le determinazioni
- c. le deliberazioni

La risposta corretta è: le determinazioni

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, per "interessato" si intende:

- a. La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali
- b. La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento dal responsabile
- c. La persona fisica, la persona giuridica, la pubblica amministrazione cui competono le decisioni in ordine alle finalita', alle modalita' del trattamento di dati personali e agli strumenti utilizzati, ivi compreso il profilo della sicurezza

La risposta corretta è: La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il ricorso a persone o servizi esterni, in materia di servizio di prevenzione e protezione dai rischi per la sicurezza sui luoghi di lavoro...

- a. è sempre facoltativo
- b. è obbligatorio in assenza di dipendenti che, all'interno dell'azienda ovvero dell'unita' produttiva, siano in possesso dei requisiti di cui all'art. 32 del D.Lgs. n. 81/2008
- c. In determinate condizioni è obbligatorio ed esonera il datore di lavoro dalla propria responsabilita' in materia

La risposta corretta è: è obbligatorio in assenza di dipendenti che, all'interno dell'azienda ovvero dell'unita' produttiva, siano in possesso dei requisiti di cui all'art. 32 del D.Lgs. n. 81/2008

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente al permesso di costruire, il DPR 380/2001 stabilisce che la realizzazione della parte dell'intervento non ultimata nel termine stabilito

- a. Non necessita del rilascio di un nuovo permesso di costruire
- b. E' subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire
- c. Puo' essere sempre ultimata mediante segnalazione certificata di inizio attivita'

La risposta corretta è: E' subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nelle zone urbanistiche A, B e C la realizzazione degli interventi di riuso dei sottotetti esistenti per il solo scopo abitativo...

- a. Non passa attraverso il SUAPE, richiede sempre il permesso di costruire ed e' soggetta a Conferenza di Servizi
- b. Passa attraverso il SUAPE, richiede il permesso di costruire con Autocertificazione a 20 giorni con asseverazione
- c. Passa attraverso il SUAPE, è soggetta a Segnalazione certificata di inizio attivita' (SCIA)

La risposta corretta è: Passa attraverso il SUAPE, è soggetta a Segnalazione certificata di inizio attivita' (SCIA)

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le direttive in materia di SUAPE (11.1) relativamente al procedimento in autocertificazione stabiliscono che:

- a. E' escluso ogni qualvolta la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporti valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione (es: pubblica sicurezza, vincoli paesaggistici ecc...)
- b. Laddove la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporti valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione è sempre obbligatoria l'indizione di una conferenza di servizi ed è previsto il rilascio della ricevuta definitiva
- c. E' sempre ammesso

La risposta corretta è: E' escluso ogni qualvolta la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporti valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione (es: pubblica sicurezza, vincoli paesaggistici ecc...)

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Esiste un dovere di concludere il procedimento amministrativo entro un determinato termine?

- a. sì, le pubbliche amministrazioni hanno sempre l'obbligo di concludere il procedimento con un provvedimento motivato entro i termini disposti dalla legge
- b. no, le pubbliche amministrazioni dispongono di un potere di provvedere inesauribile
- c. sì, le pubbliche amministrazioni hanno sempre l'obbligo di concludere il procedimento ma solo se il provvedimento è motivato

La risposta corretta è: sì, le pubbliche amministrazioni hanno sempre l'obbligo di concludere il procedimento con un provvedimento motivato entro i termini disposti dalla legge

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) è:

- a. Un consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio presso l'ASSL
- b. La persona designata tra i lavoratori dal datore di lavoro, secondo le capacità e requisiti professionali posseduti
- c. La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della sicurezza durante il lavoro

La risposta corretta è: La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della sicurezza durante il lavoro

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per lo svolgimento delle procedure di cui all'art 36 del codice appalti (Contratti sotto soglia) le stazioni appaltanti possono procedere agli acquisti attraverso il ricorso a un mercato elettronico?

- a. No, per i contratti sotto soglia possono usare l'affidamento diretto o la procedura ristretta
- b. Si
- c. Si, ma solo se gli importi non superano i 100.0000 euro

La risposta corretta è: Si

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per quanto concerne l'Accesso civico a dati e documenti è corretto affermare che:

- a. Il rilascio di dati o documenti sia in formato elettronico che cartaceo è sempre soggetto alla corresponsione dei diritti di segreteria
- b. Il rilascio di dati o documenti è gratuito solo se avviene in formato elettronico e sempre oneroso se avviene in formato cartaceo
- c. Il rilascio di dati o documenti in formato elettronico o cartaceo è gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

La risposta corretta è: Il rilascio di dati o documenti in formato elettronico o cartaceo è gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 17 CCNL funzioni locali, il dipendente della categoria C, cui sia stato conferito un incarico di posizione organizzativa, ha diritto:

- a. Alla sola retribuzione di risultato
- b. Alla sola retribuzione di posizione e al compenso per mansioni superiori
- c. Alla sola retribuzione di posizione e di risultato previste per la posizione organizzativa, nonchè ai compensi aggiuntivi di cui all'art. 18 del CCNL

La risposta corretta è: Alla sola retribuzione di posizione e di risultato previste per la posizione organizzativa, nonchè ai compensi aggiuntivi di cui all'art. 18 del CCNL

